
CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOM JARDIM DE MINAS
Aos 08 (oito)  dias do mês de junho, às 19 h (dezenove horas)  deu-se início a Audiência
Pública para discussão do Projeto de Lei nº 22/2021, que “Dispõe sobre as diretrizes para
elaboração da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2022 e dá outras providências –
LDO”.  Resumo:  Abertura,  explanação,  discussão.  A  presidente  e  vereadora  Eliana  Maria
Nunes, no uso de suas atribuições abriu a presente sessão, cumprimentou os Secretários,
Representantes do Poder Executivo e o público que acompanhava pela internet. Estiveram
presentes todos os vereadores, bem como o Prefeito e Vice Prefeito Municipal - Exmos. Sres.
Joaquim  Laércio  Rodrigues  e  José  Francisco  Matos  e  Silva,  o  Secretário  Municipal  de
Esportes, Lazer e Turismo - Sr. Ademir Aparecido Rodrigues, a Secretária de Ação Social - Sra.
Leidjane de Andrade Barbosa e o Contador do Executivo - Sr. Waldecir Batista. Seguindo, a
Presidente explicitou  a  finalidade  da  audiência,  cujo  objetivo  é  apresentar  e  discutir  o
Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias, elaborado como meio de definir critérios para a
elaboração  do  Orçamento  Municipal  para  o  próximo ano,  estabelecendo prioridades  de
gastos e investimentos para 2022. Passando a palavra aos representantes do Executivo, o
contador Waldecir Batista apresentou, rapidamente, a LDO, esclarecendo que devido a este
ser o primeiro ano de mandato e, devido ao cronograma de apresentação das leis de caráter
orçamentário, a LDO será sancionada antes do Plano Plurianual (PPA), que terá sua aplicação
voltada para os quatro anos seguintes e, devido ao motivo elencado, as metas e prioridades
serão apresentadas junto ao PPA. Na sequência, o Vice-Prefeito, Sr. José Francisco Matos e
Silva discorreu sobre os objetivos da LDO, comparando-a a uma coluna dorsal no âmbito da
administração pública, norteadora da Lei Orçamentária Anual. Fez um apelo para que todo o
Legislativo trabalhe junto ao Executivo, levando as demandas da população para discussão e
elaboração do PPA, que vigorará a partir de 2023 até 2025. Com a palavra a Presidente, Sra.
Eliana, questionou sobre a elaboração do PPA, se já está em andamento. Segundo o Vice-
Prefeito,  a  empresa  de  consultoria  contábil  (Planejar)  já  o  está  elaborando,  sendo
complementado pelo contador  que informou que a primeira reunião com os secretários
deverá ocorrer em meados deste mês e a partir disso, o PPA será montado. Com a palavra
franqueada  aos  vereadores,  o  Sr.  Erivelton  Rodrigues  questionou  o  Executivo  sobre  o
Estatuto de Defesa dos Animais, aprovado e sancionado em 2020: se há a possibilidade de
uma ajuda  da  Prefeitura  no  sentido  da  real  implementação  da  Lei.  Segundo  o  Prefeito
Municipal, Sr. Joaquim Laércio, este ano é atípico e devido à Pandemia houve o adiamento
das castrações de animais marcados para o mês de Março. No entanto, nova data já foi
marcada, estando prevista para a última semana de junho as cirurgias de esterilização dos
animais. Continuando, solicitou que os vereadores encaminhem sugestões para a elaboração
do PPA e explanou sobre os comentários encontrados na internet, onde a população não
compreende  a  burocracia  envolvida  na  gestão  pública  e  que  muitas  providências  não
dependem única e exclusivamente da vontade do Prefeito,  havendo Leis que devem ser
respeitadas.  Citou  como  exemplo  o  calçamento  do  Bairro  Vila  Formosa  e  apontou  que
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existem trâmites que impediram o ex-prefeito de fazê-lo e que impedem e atrasam o atual
de também fazê-lo. Ressaltou que os preços mudam e por este motivo o realinhamento de
valores  deverá  ser  feito.  Na  sequência,  discorreu  sobre  a  importância  das  emendas
parlamentares  recebidas  pelo  município,  agradecendo  os  vereadores  pela  busca  das
mesmas. Frisou que a Prefeitura está sempre de portas abertas para os vereadores e para
toda a população e que muitas vezes as decisões não conseguem agradar a todos, mas que
têm de serem tomadas.  Aproveitando o ensejo, a Sra.  Eliana Maria,  indagou o Chefe do
Executivo sobre a vinda da ACISPES para o município. Segundo o Sr. Joaquim Laércio, há um
trabalho nesse sentido, visto que Bom Jardim de Minas se encontra num ponto geográfico
estratégico. Já fora pedido auxílio à Deputado para isso e que projetos de leis chegarão à
Câmara no intuito de contribuir com este objetivo. Apontou que brevemente será realizada
reunião junto ao Presidente da ACISPES para novas definições. Na sequência, o Secretário de
esportes, Ademir Aparecido Rodrigues, em uso da palavra, falou sobre a dificuldade da pasta
em  meio  a  Pandemia.  Frisou  conquistas  como  a  iluminação  da  pista  de  atletismo  e  a
cobertura da quadra do Taboão, cuja licitação foi feita, mas dada como deserta. Apontou
para o 2º semestre o campo de grama sintética e para planos futuros pediu a contribuição
dos  vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador  Alexsandro  de  Almeida  Nardy  agradeceu  e
parabenizou a todos, em especial ao prefeito Laércio e ressaltou o trabalho do mesmo e dos
secretários. Após, o vereador Manoel Carlos de Souza Abbud pediu atenção às indicações
feitas, especialmente a indicação nº 33 (solicita a instalação de campainhas nos leitos do
hospital). Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente encerrou a Audiência Pública,
agradecendo a presença do Prefeito, Vice, contador, Secretários, do público e da assessoria
jurídica da Câmara (Dr. Adaílton Gomes) que acompanhavam pela internet, convidando a
todos para a 12ª Reunião Ordinária a ser realizada no dia 15 de junho de 2021. Por fim
desejou a todos uma boa noite. Assim lavrou-se a presente Ata. Eu, Ronicelson de Andrade
Pereira  subscrevi  e  assino.  Sala  das  Sessões,  08  de  junho  de  2021.
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